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 الأرض في الفضاء: أولًا

 يمكنك إجراء التجارب الآتية:

 

 افؽرة ادـبعجة -1

 افسبؼ -2

 ادفتز -3

 افـفار وافؾقؾ -4

 ادقؾ -5

 افقزن الهائؾ -6

 افؽسقف -7

 

 



  علم الأزض

 

11 
 

  
 

 الهرة المهبعجة -2

 ٕرض ظـد خط آشتقاء.تحديد شبب اكبعاج ا  :الغرض

ثاؿبة  – مؼص – شؿ( 40بقصة ) 16ورق ؿص وفصؼ ضقفف  :الأدوات

 ؿؾؿ رصاص – صؿغ أوراق - مسطرة – أوراق

 الخطوات:

  40× 30بقصة ) 16×1525ؿص ذيطغ مـػصؾغ بُعدي ـؾ مـفما 

 شؿ( مـ ورق افؼص وافؾصؼ.

 .اجعؾ افؼيطغ متؼاضعغ مـ مـتصػقفما وافصؼفما بافصؿغ 

 جمع إضراف إربعة معًا واجعؾفا تتداخؾ مع بعضفا افبعض، وؿؿ ا

 بؾصؼفا فتحصؾ ظذ ـرة.

 .اترك افصؿغ يجػ 

 .اثؼب مرـز إضراف ادتداخؾة باشتخدام ثاؿبة إوراق 

 شؿ( مـ افؼؾؿ افرصاص مذ افثؼب 5بقصة ) 2دخؾ حقالي أ 

 .امسؽ بافؼؾؿ بغ ـػتقؽ 

 افقرؿقة تؾػ. حرك يدك فؾخؾػ وإمام فتجعؾ افؽرة 

أثـاء دوران افؽرة  يتػؾطح افؼيطان ؿؾقلا مـ أظذ وأشػؾ،   :النتائج

 ويـبعج ادرـز.

هذه افؽرة افدوارة لها ؿقة تمقؾ إػ تحريؽ ذيطل افقرق فؾخارج،  لماذا؟

ـرة  ةمما يتسبب مذ تػؾطح أشػؾ افؽرة وأظلاها، وإرض صلنها صلن أي
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  عض آكبعاج ظـد افؼضبغ.تـبعج ظـد ادرـز وبها بؾتدور 

افػرق بغ ادساؾة حقل إرض ظـد خط آشتقاء وادساؾة حقل إرض 

 ـؿ(. 6752مقؾ ) 42ظـد افؼطبغ حقالي 
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 صبلال -1

 تقضقح حرـة محقر إرض  :الغرض

 ظقد أشـان مستدير - ضغ تشؽقؾ :الأدوات

 الخطوات:

 حجؿ بؾقة.صؽؾ ؿطعة مـ افطغ ظذ صؽؾ ـرة حجؿفا تؼريبا مذ  

 دخؾ ظقد إشـان مذ مـتصػ ـرة افطغ بحقث ٓ يظفر مـ افعقد أ

 إٓ ضرؾف مـ جاكب واحد.

 .ضع ضرف ظقد إشـان ظذ مـضدة 

 .ؿؿ بتدوير افطرف افطقيؾ فؾعقد بنصبعؽ 

 .ٓحظ حرـة الجزء افعؾقي مـ ظقد إشـان 

 رة، ٓحظ: تدور افؽرة ببطء إذا لم يؽـ ظقد إشـان مذ مـتصػ افؽ

 أو إذا لم يؽـ افطغ مستديرا.

أثـاء دوران ـرة افطغ يتحرك الجزء افعؾقي فعقد إشـان مذ   :النتائج

 مسار دائري.

أثـاء دوران افؽرة يحدث إزاحة فؾقزن ٕن افؽرة فقست مستديرة  لماذا؟

كبعاج إرض مثؾفا مثؾ ـرة افطغ تتلرجح أثـاء دورانها بسبب آ .تماما

شتقاء، ويتحرك محقر إرض )الخط افتخقع افذي خط آالخػقػ ظـد 

يؿر بؼطبل إرض( مذ مدار دائري أثـاء تلرجح إرض، وتسؿك هذه 

 . افسبؼالحرـة باشؿ 
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يؾػ الجزء افعؾقي فعقد إشـان افعديد مـ افؾػات أثـاء دوران ـرة 

 شـة فؽل تهتز بما يؽػل لجعؾ محقرها 26000افطغ، فؽـ إمر يستغرق 

 يؾػ فػة ـامؾة.
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 سـالمًت -7

 بقان تلثر ترـقب إرض ظذ حرـتفا  :الغرض

تحذير: اجعؾ صخصا  - بقضة مسؾقؿة - بقضة كقئة - ؿؾؿ تحديد :الأدوات

 .بافغًا يسؾؼ افبقضة

: اؽسؾ يديؽ دائمًا بعد دس بقضة كقئة ؾؼد تؽقن محتقية ظذ بؽسيا تحذير

 ضارة.

 الخطوات:

 دؿقؼة. 20ة، وافبقضة افـقئة مذ حرارة افغرؾة ددة اترك افبقضة ادسؾقؿ 

  2#، وافـقئة 1#اـتب رؿؿ ظذ ـؾ بقضة: ادسؾقؿة 

 افبقضتغ ظذ مـضدة وحاول تدوير ـؾ بقضة ظذ جاكبفا. تاضع ـؾ 

تدور افبقضة ادسؾقؿة بسفقفة وتقاصؾ افدوران فعدة ثقاني،   :النتائج

 أـز مـ سرظة افبقضة ادسؾقؿة.أما افبقضة افـقئة ؾتفتز وتتقؿػ بسرظة 

ادادة ادقجقدة داخؾ ؿؼة ـؾ بقضة تمثر ظذ ضريؼة دورانها،  لماذا؟

ؾافبقضة ادسؾقؿة محتقياتها صؾبة تدور مع افؼؼة، بقـما ٓيبدأ افسائؾ 

داخؾ افبقضة افـقئة مذ افدوران مع حرـة ؿؼتها، ؾحرـة افؼؼة الخارجقة 

ببطء، وهذه الحرـة افبطقئة فؾسائؾ تتسبب تتسبب مذ تحرك افسائؾ فؽـ 

  ؾ افبقضة تهتز وتتقؿػ أسرع.مذ جعْ 

وداخؾ إرض  هـاك أجزاء شائؾة مـ ؽشاء إرض وفبفا الخارجل،

فقس صؾبا، وـما يحدث مذ افبقضة تهتز إرض أثـاء دورانها، فؽـ ظذ 
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ظؽس اهتزاز افبقضة اهتزاز إرض ضػقػ جدا ويستغرق ظدة شـقات 

 دث تغرا مؾحقطا.فقح
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 نـار والميـالهً -4

 تحديد شبب دورة افـفار وافؾقؾ.  :الغرض

 ة يد صغرةآمر – ؿؿقص داــ – مصباح – مـضدة :الأدوات

 الخطوات:

  ضع ادصباح ظذ مـضدة، وؿؿ بتشغقؾف، يجب أن يؽقن هق ادصدر

 افقحقد فؾضقء مذ افغرؾة.

  ؿ( مـ ادصباح مرتديًا ؿؿقصًا ش 30بقصة ) 12ؿػ ظذ بعد حقالي

 داــاً.

 .فػ يسارًا ببطء إػ أن يصبح وجفؽ بعقدا ظـ ادصباح 

 .امسؽ ادرآة بزاوية فتعؽس افضقء ظذ ؿؿقصؽ مـ الخؾػ 

 .أـؿؾ افؾػة وٓحظ ؿؿقصؽ مـ إمام أثـاء ؿقامؽ بافدوران 

ء تتحرك بؼعة مضقئة ظذ ؿؿقصؽ مذ امداه جاكبؽ إيؿـ أثـا  :النتائج

مقاجفتؽ فضقء ادصباح، ويؽقن ؿؿقصؽ داــا ظـدما تدور مبتعدا ظـ 

افضقء إػ أن يسؼط افضقء ادـعؽس مـ ادرآة ظذ افؼؿقص، وهذا افضقء 

 ادـعؽس ٓ يضاهل شطقظف شطقع افضقء افؼادم مباذة مـ ادصباح.

مثؾ ؿؿقصؽ إرض، وتمثؾ ادرآة افؼؿر، وادصباح يؿثؾ افشؿس،  لماذا؟

تػاؾؽ يحاـل دوران إرض حقل محقرها، ؾلثـاء دوران إرض مذ واف

امداه افؼق يتحرك افضقء ادـبعث مـ افشؿس ظذ إرض وهل تدور، 

ومـ ثؿ يؽقن افقؿت نهارا فدى افسؽان افذيـ يعقشقن ظذ الجاكب افذي 
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يؼابؾ افشؿس مـ إرض، وافضقء ادـعؽس مـ افؼؿر يضيء جاكب 

فشؿس، ويؽقن وؿت افؾقؾ مظؾما جدا ظـدما ٓ إرض افبعقد ظـ ا

 يؽقن افؼؿر مذ مقضع ٓ يعؽس أصعة افشؿس ظذ إرض.
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 نـيـالم -5

 بقان أثر مقؾ إرض ظذ افػصقل.  :الغرض

 مصباح - رصاص ؿؾما - ـرة مـ ضغ افتشؽقؾ مذ حجؿ تػاحة :الأدوات

 الخطوات:

 رصاص مذ ـرة مـ ضغ افتشؽقؾ. لأدخؾ ؿؾؿ 

  شتقاء حقل مرـز ـرة ؿؾؿ افرصاص أخر فتحديد خط آاشتخدم

افطغ، ويـبغل أن يؽقن هذا الخط مذ مـتصػ ادساؾة بغ الجزء 

 افعؾقي وافسػع فؾؽرة.

  ضع افؽرة ظذ مـضدة بحقث تؽقن ممحاة افؼؾؿ افرصاص مائؾة ؿؾقلا

 فؾقؿغ.

  شؿ( مـ  15بقصة ) 6ضع ادصباح مذ ؽرؾة مظؾؿة ظذ بعد حقالي

 اكب إيسر فؾؽرة.الج

 .ٓحظ ادؽان افذي يصطدم ؾقف افضقء بافؽرة 

شتقاء تستؼبؾ أـز ـؿقة مـ افضقء ادـطؼة أشػؾ خط آ  :النتائج

ظـدما ـان آمداه افذي تشر إفقف ممحاة افؼؾؿ افرصاص بعقدًا ظـ افضقء، 

شتقاء تؽقن أـثر شطقظا ظـدما تشر أما ادـطؼة ادقجقدة ؾقق خط آ

 حاة افؼؾؿ افرصاص كحق افضقء.مم

 يؿثؾ افؼؾؿ افرصاص محقر افدوران افقهمل افذي يؿر بإرض.  لماذا؟

شتقاء تتعرض ٕـز مؼدار كصػ افؽرة افشمالي؛ أي ادـطؼة أظذ خط آ
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مـ افدفء ظـدما يؽقن محقر إرض مذ امداه افشؿس، وهذا يرجع إػ أن 

  هذه ادـطؼة. ادزيد مـ أصعة افشؿس ادباذة تؼع ظذ

شتقاء تستؼبؾ أصعة كصػ افؽرة الجـقبي؛ أي ادـطؼة أشػؾ خط آ

افضقء افداؾئة مباذة ظـدما يشر محقر إرض إػ آمداه افبعقد ظـ 

 افشؿس. 

يتغر امداه محقر إرض ؿؾقلا جدا أثـاء حرـة إرض حقل افشؿس، مما 

ستؼبلان ـؿقات مختؾػة ؾ كصػل افؽرة الجـقبي وافشمالي ييتسبب مذ جعْ 

 مـ أصعة افضقء، وهذا يـتج ظـف تغر مذ افػصقل.

 
 

 
خط 

 الإشتىاء

 ممحاة

 العتاء

 الصًف

 الصًف

 العتاء

 ةمصتر
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 الوزى الهائن -6

بقان افػرق بغ وزن افغلاف الجقي، وافغلاف ادائل، وافغلاف  :الغرض

 افصخري.

شؿ  10بقصة ) 12×بقصة 4ورق مؼقى - وراق ـبرأمشبؽ  :الأدوات

 7ان ورؿل شعتف ؾـج - ؿؾؿ رصاص - مـ ادطاط رباضان - شؿ( 30×

 تربة - ؿؾؿ تحديد - شؿ( 30بقصة ) 12خقط ضقفف  - مؾ( 210وؿقة )أ

 الخطوات:

  ّؼ مشبؽ إوراق مذ أظذ ؿطعة افقرق ادؼقى.ظؾ 

  ّؼفما مذ مشبؽ إوراق.اربط رباضل ادطاط معا وظؾ 

 .اشتخدم ؿؾما رصاصا فعؿؾ ثؼبغ تحت حاؾة افػـجان مذ جفتغ متؼابؾتغ 

  ّحؾؼة رباط ادطاط واربط نهايتقف مذ ـؾ ثؼب مذ افػـجان.ر الخقط مذمر  

  اجعؾ ؿطعة افقرق ادؼقى مذ وضع رأد بحقث يؽقن افػـجان

 معؾؼا تعؾقؼا حرا.

  فـػرض أن الجزء افسػع مـ افرباط ادطاضل افذي بإشػؾ هق

 ."هقاء"ادمذ. ضع ظلامة ظـد مقضع ادمذ واـتب ظـدها 

 ملأ افػـجان ماء.ا 

  ماء"ظلامة ظـد مقضع ادمذ واـتب ظؾقفا ضع". 

 .أؾرغ افؽقب، وأظد ملأه بافسبة 

  يابسة"ضع ظلامة ظـد مقضع ادمذ واـتب ظؾقفا". 
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تشر مؼاركة وزن ـؿقات متساوية مـ الهقاء، واداء، وافسبة إػ   :النتائج

 أن الهقاء هق ادادة إخػ وزكا، وافسبة هل إثؼؾ وزكًا.

بة ادستخدمة مذ هذه افتجربة ٓ تحتقي ظذ جمقع افعـاس افس لماذا؟

ادقجقدة مذ افغلاف افصخري، وافغلاف افصخري هق الجزء الخارجل 

مـ افؽرة إرضقة دون الهقاء ادقجقد ؾقق إرض )افغلاف الجقي( وٓ 

 اداء ظذ شطح إرض )افغلاف ادائل(. 

الهقاء واداء، ؾنذا أمؽـ وزن تشر هذه افتجربة إػ أن افسبة أثؼؾ مـ 

ادـاضؼ افثلاثة، ؾسـجد أن افغلاف افصخري يشؽؾ معظؿ افقزن افؽع، 

 وافغلاف الجقي هق إؿؾ.

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 ٍىاء
 ماء
 أرض
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 وفـصـاله -7

 ذح ـسقف افشؿس.  :الغرض

 بؾقة - ـرة تـس :الأدوات

 الخطوات:

 .ضع ـرة افتـس مذ يدك افقسرى 

 .امسؽ افؽرة أمام وجفؽ ظذ بعد ذراظؽ 

 .امسؽ افبؾقة بقدك افقؿـك أمام افؽرة 

 ك افبؾقة ببطء كحق ظقـؽ ادػتقحة؛ أي ؽؾؼ ظقـؽ افقسرى وحرّ أ

 ظقـؽ افقؿـك.

الجزء ادرئل مـ افؽرة صقئاً  ـؾما اؿسبت افبؾقة مـ وجفؽ ؿؾّ   :النتائج

 ؾشقئًا إػ أن تصبح افؽرة مذ افـفاية ؽر مرئقة.

مثؾ أن افؼؿر أصغر مـ افشؿس، فؽـ  افبؾقة أصغر مـ افؽرة تماما لماذا؟

 ب افضقء ظـدما يؽقكان ؿريبغ مـ ادراؿب. ان ظذ حجْ تهما ؿادرتاـؾ

ظـدما يؿر افؼؿر بغ افشؿس وإرض، ؾنكف يحجب افضقء تماما مثؾ 

 افبؾقة، ويطؾؼ ظذ حجب افؼؿر ٕصعة افشؿس اشؿ ـسقف افشؿس. 

فؽـ ـسقف افشؿس ٓ يدور افؼؿر حقل إرض تؼريبا مرة مذ افشفر، 

شتقاء، بؾ إن محقره مائؾ، يحدث صفريًا ؾؿدار افؼؿر فقس حقل خط آ

ؾ طؾ افؼؿر ٓ يسؼط ظذ شطح إرض معظؿ افقؿت، مما يتسبب مذ جعْ 

 مرات أو أؿؾ ـؾ شـة. 3ؾقحدث ـسقف افشؿس 
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